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Opjetivos: Des
cornpletar asi
de.@erc],

Demostrar su comprension de
elasticidad, limite elastico, esfuerzo,
deformacion y resistencia a la rotura.

Escribir y aplicar formulas para calcular
modulo de Young, modulo de corte y
modulo volumétrico.

Resolver problemas que involucren cada
uno de los parametros en los objetivos
anteriores.




Un cuerpo elastico es aquel que regresa a su
forma original después de una deformacion.

Bola de Banda de Balon de
golf goma soccer



Un cuerpo inelastico es aquel que no regresa a su
forma original después de una deformacion.

Bola inelastica



Una colision elastica
no pierde energia. La
deformacion en la
colision se restaura
por completo.

En una colisién
inelastica se pierde
energia y la
deformacidon puede
ser permanente. (Clic
Yo l0IR




orte es un ejemplo de un cuerpo; elastico

que se puede detormar’ al estixarse.

________

boooooooo

Una fuerza restauradora,
F, actua en la direccion
opuesta al desplazamiento

del cuerpo en oscilacion.

F =-kx




resorte serestira, nay: Unaritierza
nestallradora que es proporcional al
desplazamiento.

[ a constante ade
resorte k es una
propliedad del
resorte dada por:

[La constante de resorte k es una

medida de la elasticidad del resorte.




b

La fuerza descendente F
causa el desplazamiento x.

Por tanto, el esfuerzo es la
fuerza; la deformacion es la
elongacion.



TLarze

20, dE tensmn ocurte
uando) fitienzas iguales, y,

| se dirigen alejandose
mutamente. Tension

. ¢
Uniesiiticizorde compresion m I
!

ocurre cuando fuerzas l 7

iguales y opuestas se dirigen

- | Compresion
una hacia la otra.
]




(IC1Z0) s 1a razon de una fuerza aplicada E
dlidrca A sobre la que actiia:

IDeiormacion es elfcambio relativo en las dimensiones o
iorma deiun cuerpo como resultado de un estuerzo aplicado:

Ejemplos: Cambio en longitud por unidad de

longitud; cambio en volumen por unidad de
volumen.




N

2020 Y deformacién
lonigituclinzles

Para alambres, varillas y.
barras, existe un estuerzo
longitudinal E/A que
produce un cambio en
longitud por unidad de
longitud. En tales casos:




Graw  =l=nil Unralamibre de acero de‘
Alfgo Yy, 2 mmnirde diametrorse
IRERIFtECho) Y al Sl EXLIFEmMor Se Une
BRNPESO de 200N, ¢Cual es el

gsiitierzo aplicado?
Priimerorencuentse elfarca del

alambre;

= D> 11(0.002 m)°
4 4
A=3.14x 10°m?

Esfuerzo

6.37x 107 Pa




Graw 8 3750010 Uhralambbre de ‘
seeoNd e 10/ M se; estira 3L 06 mm
JERIEdo alla caraga der 200 N. ZCual
esila deformacion longitudinal?

PDado: L = 10m: AL = 3.08 mm

Al Deformacion longitudinal
L

3.08 x 10




Mas alla del
|imite

Si1 el estuerzo supera el limite elastico, la
longitud final sera mayor que los 2 m originales.



S1 el esfuerzo supera la resistencia a la
rotura, jla cuerda se rompe!



INimiterelasticorpara ‘
eS 2,46 X 10F Pa;. ¢CUalEes
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elast|co?
Recuerde: 4 = 3.14 x 109 m?

S F=(2.48 x 108 Pa) 4
L

F=0248x 105Pa)3.14x 10°m?)  ([ASKELRN




L [EaESIStEnGlarapa
PillENeEa elfacero es 4069 10F
alfes elf peser maximoer que
Sseportar sin remper el
alamibre?

Recuerde: 4 = 3.14 x 109 m?

T F=(4.89x10°Pa) 4
L

F=(489x 105Pa)(3.14x 10° m?)  [WASEERIIN




N

litectamente proporcional a la magnitud de la
etza aplicada por unidad de area (estiuerzo).



PEN el ejemplor anterors, e‘
aplicadoral alamiore; de; acere
x 107 Payarderermeacion e s.08

Palicl el acero.

Modulo =207 x 10° Pa

Este modulo de elasticidad longitudinal se llama
modulo de Young y se denota con el simbolo Y.




N

culy ca founc

alignaerialesi cuya longitud esimucho mayor que el
ANEH0 0 eSPESer, Se tiene preocupacion por el modulo
| udmal de elasticidad, oymodulorde Young (Yo).



grde 8 m de 1argo;
gpeuentre el aumente en
longitud. Elldiametro es 1.5
mAIak

Priimere encuentre el area del alambre:

_nD* _ m(0.0015 m)°
4 4

A A=1.77x 10°m?




L=8m; A=1.77x10°m?
NP0 N AL = 7

Y = 'L or \L = E
ANAL AY
N o FL (120 N)(8.00 m)

AY  (1.77 x 10°m>)(8.96 x 10''Pa)

Aumento en longitud: PAIREEONGIE

mm




dejar el volumen invaranle. Por
gjemiplo, considere Ias flerzas cortantes
IEURIES,Y opuestas E que actuan sobre el

cllorsiguiente: 9
FIE
_ ]

—)
F

LLa fuerza cortante £ produce un angulo

cortante @ El angulo @ es la
deformacion y el esfuerzo esta dado

por F/A como antes.

cortante altera sole |a forma del



C L

g ==y L/ ESIUErzo

“ F es fuerza
F por unjidad
= de drea:
La defoermacion es el

anoulerexpresado en

radianes:
El modulerde corte S se define como la razon del

estuerzo) cortante [74 a la detormacion de corte

Modulo de corte:
unidades en pascales.




Graw 2 Euld RSN perno de aceroi (S = .27 N
c deldigmELro SE pProyEctal 4

desyiacion d del perno?

D’ 711(0.01 m)’
4 4

Area; A =7.85 x 107 m>

A =

_Fl
AS

S d
o d/l Ad

g = (36,000 N)(0.04 m) d = 0222
(7.85 x 10°m?*)(8.27 x 10'°Pa)




aplicado F/A resulta en una disminucion del
voliinen. En tales casos, existe un modulo
voltmictaco B de elasticidad:

El modulo volumétrico es negativo

debido a la disminucion en V.



N

ulo volurnétrice

Padergque £/A por lorgeneral es la presion P,
Se puede escripir:

L3S unidades siguen siendo pascales
(Pa) pues la deformacion es
adimensional.



>

5 U”- 2l Unal presion de 3000 kPa:.

iponga que B = 1700 MPa.)
-P -PV

—PV _-(3x10°Pa)(5 L)
"B (1.70 x 10°Pa)

Disminucion en V;
stk b ) 4v =-8.82 mL

AV =




Un cuerpo elastico es aquel que regresa a su
forma original después de una deformacion.

Una colision elastica no pierde energia. La
deformacion en la colisién se restaura
completamente.

Un cuerpo inelastico es aquel que no regresa a su

forma original después de una deformacion.

En una colision inelastica, se pierde
energia y la deformacidon puede ser
permanente.




Resumen

Tipos de estuerzo
Un esfuerzo de tension ocurre
cuando fuerzas iguales y

opuestas se dirigen alejandose
mutuamente.

Un esfuerzo de compresion
ocurre cuando fuerzas iguales
y opuestas se dirigen una
hacia la otra.

F

W

Tension




BIRCSIICTZ0) €S 1a razon de Una fucrza aplicada
[#alFarea A sobre la que actiia:

[Ca detormacion: es el cambio relativo en dimensiones o
iorma deiun cuenpo como resultado de un estuerzo aplicado:

Ejemplos: Cambio en longitud por unidad de

longitud; cambio en volumen por unidad de volumen.



ceforrnacior
inzi|as

Para alambres, varillas y.
barras, hay un estuerzo
longitudinal E/A que
produce un cambio en
longitud por unidad de
longitud. En tales casos:




El limite elastico

El limite elastico es el esfuerzo maximo que un
cuerpo puede experimentar sin quedar

permanentemente deformado.
-

L a resistencia a la

La resistendia Eliler Qtura es el mayor estres que
un cuerpo puede experimentar sin romperse.




Modulo de Young

Para materiales cuya longitud es mucho mayor que el
ancho o el espesor, se tiene preocupacion por el
modulo longitudinal de elasticidad, o modulo de
Young Y.




El modulo de corte
d A

=) LSfuerzo
F es fuerza
F 4 por unidad
- de area:

La deformacion es el

angulo expresado en
radianes:

El modulo de corte S se define como la razon del
esfuerzo cortante F/A a la deformacion de corte @

El modulo de corte: sus
unidades son pascales.




El modulo volumetrico

Puesto que F/A por lo general es presion P,
se puede escribir:

Las unidades siguen siendo pascales
(Pa) pues la deformacion es
acdimensionals




NCLUSION:
Ulg L3 - Elasticicdac
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